

反对派武装8年来首次攻入重镇阿勒颇

叙利亚战事缘何突然升级?

叙利亚反对派武装和极端组织近日在叙西北部发动大规模袭击,与叙政府军爆发2020年3月以来最严重的冲突。日前,叙西北部重镇

阿勒颇市大部分地区失守。这是自2016年政府军夺回该市以来,反对派武装首次攻入阿勒颇。叙利亚局势为何骤然紧张?

■ 战况

大规模袭击“突然”发生

叙反对派武装和极端组织11月27日起在阿勒颇省和伊德利卜省农村地区发动袭击。叙利亚军方11月30日发表声明说,反对派武装在过去几个小时内进入阿勒颇市大部分地区,叙军方将重新部署予以反击。

阿勒颇曾是叙利亚最大城市和经济中心。叙军方声明说,叙反对派武装和极端组织得到外国极端分子支持,动用重型武器和大量无人机发动袭击。政府军在多处阵地抵御进攻,数十名军人阵亡,另有多人受伤。

据美联社报道,此次袭击由极端组织“解放叙利亚”联盟主导,参与者包括土耳其支持的一些叙反对派武装人员。“解放叙利亚”联盟控制伊德利卜省大片区域,被联合国和美国等列为恐怖组织,先前对叙政府控制区发动过无人机袭击。如果阿勒颇国际机场被占消息属实,这将是叙政府军失守的

首个国际机场。

按美联社说法,叙反对派武装和极端组织11月27日发动“突然袭击”致政府军蒙受损失,袭击范围也很快扩大。

美联社援引一些土耳其安全官员说法报道,过去数周,土方希望经由外交途径阻止叙政府打击西北部反对派武装,没能成功。叙反对派武装和极端组织转而计划发动有限袭击迫使叙政府让步,但攻势发起后战事迅速扩大。

■ 反应

叙总统宣示捍卫领土完整

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德12月1日说,叙利亚将全力以赴、坚决打击境内所有极端组织。

据叙利亚国家通讯社报道,巴沙尔当天在首都大马士革会见到访的伊朗外长阿拉格齐时表示,“打击恐怖主义、瓦解恐怖主义结构、切断恐怖主义根源”不仅对叙利亚有利,也对地区国家和整个地区的稳定与安全有利。在打击有外国支持的恐怖行动时“盟友和友好国



12月1日,叙利亚北部城市阿勒颇升起滚滚浓烟

家的支持至关重要”。阿拉格齐在会见时重申,伊朗将坚定与叙利亚并肩打击恐怖主义。

美声明与袭击无关

美国国家安全委员会发言人发表声明,称美方与此次针对叙利亚政府军的袭击“没有关系”。2011年叙利亚内战爆发,美西方支持叙反对派。2014年,极端组织“伊斯兰国”趁乱崛起,在伊拉克和叙利亚占领大片地区。同年美国组建多国联军,未经叙政府允许即以打击“伊斯兰国”的名义派兵进入叙利亚。叙利亚政府已多次要求美国结束在叙领土的非

法存在。

俄外长“深表担忧”

俄罗斯外交部11月30日发布消息说,俄外长拉夫罗夫与土外长通话,磋商了叙利亚局势。声明说,俄土双方对局势的“危险发展”深表担忧,一致同意协调行动以稳定叙利亚局势。伊朗外长阿巴斯·阿拉格齐也同拉夫罗夫通话磋商叙利亚最新局势。

■ 观察

叙会陷入更大危机吗

有专家分析称,在过去十多年的叙利亚内战过程中,黎巴嫩

真主党和伊朗等主要支持叙利亚政府。而在过去几个月里,黎巴嫩真主党实力受到严重削弱,同时黎以达成停火协议,叙反政府武装借机发动大规模袭击。

接近土耳其安全部门的消息人士告诉媒体,根据地区立场,有迹象表明土耳其支持叙反对派在阿勒颇地区的行动。土耳其政府认为叙利亚库尔德武装与土方认定的“恐怖组织”土耳其库尔德工人党有关系,多次越境打击叙境内的库尔德武装人员。

俄外交部发言人扎哈罗娃11月28日则把矛头指向美国,认为美西方通过支持叙利亚反政府武装和“恐怖组织”持续在叙利亚制造混乱。

分析人士认为,阿勒颇局势的变化,应放在整个中东地区局势变化、各方力量角逐博弈的角度来解读。军事分析师拉哈尔认为,在阿勒颇的叙利亚政府军曾得到邻国抵抗力量的支持,随着黎巴嫩真主党元气大伤,伊朗无暇他顾,叙军将面临更大挑战。据新华社

中国地方都市报最具影响力十强
植根菏泽 记录时代

中国传媒融合发展十大地市晚报
服务百姓 传递温暖

牡丹晚报 让您尽享精致优雅的纸质阅读

读懂菏泽,不可不看牡丹晚报

全年定价: 330元/份

为了回馈广大读者

牡丹晚报对2025年度自费订户:

- 赠送精美抽纸一提(规格1*8包);
- 商业订户可获赠价值150元3期分类信息。

欢迎订阅2025年度牡丹晚报

抢订热线: 5969500 18253022032

牡丹区(乡镇): 5199089 曹县: 3228949
定陶: 2212885 单县: 4657316 东明: 3135656
巨野: 8010889 鄄城: 2401185
郓城: 6532588 成武: 8726017 (各县区订阅牡丹晚报,以邮局政策为准)

